

— Halálos szerencsétlenség a szentelepen. *Katz József* lánycsóki lakos, a DGT szentelepének már évek óta munkása. Pénteken délelőtt is ott dolgozott s szemet tölt az egyik hajóba. Tele talicskával igyekezett befelé, amikor a deszkán véletlenül megcsuszott a talicska s a Dunába fordult. Katz vissza akarta tartani a talicskát, de az magával rántotta a Dunába. Katz többé fel sem került a víz alól s ez ideig nem sikerült megtalálni holttestét.

— Rágalmazásért elítéltek egy németbolyi orvost. Hétfőn délelőtt érdekes rágalmazási pert tárgyalt *Sennovitz Kálmán dr.* pécsi kir. járásbíró. Az ügy előzménye az, hogy *Faultsich Egyed dr.* németbolyi magánorvos levelet írt *Hóman Bálint* kultuszminiszterhez, amelyben azzal gyanúsította meg *Kászdorf Károly* németbolyi igazgató tanítót, hogy egy tanuló, aki német nemzetiségűnek vallotta magát, u y arcultította, vagy a gyerek megtántorodva a padok közé esett. Azzal is gyanúsította az igazgató tanítót, hogy azokat, akik magukat sváboknak vallják, gunyosan földön-csuszó svábhogaraknak nevezte. A gyanúsító levelet a kultuszminiszter áttette az illetékes pécsi egyházmegyei főtanfelügyelőséghez kivizsgálás végett. A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy *Faultsich dr.* állításai nem fedik a valóságot. *Kászdorf Károly* igazgató tanító a vizsgálat szabályszerű befejezése után, hatóság előtti rágalmazásért feljelentette *Faultsich dr.-t*, aki hétfői tárgyaláson tagasott s annak igazolására, hogy igazat írt, kérte a valóság bizonyításának elrendelését. A bíróság azonban a fegyelmi iratok alapján a valóság bizonyítást mellőzte s *Faultsich Egyed dr.-t* a vádbeli cselekményben bűnösnek mondotta ki és 150 P pénzbüntetésre ítélte. Az ítélet nem jogerős.

— Zárjuk le az üzleteket a feltámadási körmenetre. A következő levelet kaptuk: Krisztus feltámadásának ünnepét, a Husvétot ünnepli a kereszténység. Ezen alkalomból, minden évben valóban impozáns méretű körmenet vonul végig a város egyes utcáin, nagyszombaton délután. Bár írott törvény nincs rá, mégis igen szép dolog lenne, ha ezen körmenetre a város kereskedelme lezárna az üzleteket. A hivatalosnak kimondott körmenet a belvárosi blébánia templomból indul. Ez délután 6 órakor indul el s így 5 órakor kellene a üzleteket lezárni. Ez módot adna a kereskedelmi alkalmazottaknak is, hogy résztvegyenek a körmeneten, viszont a kereskedők igazán semmit sem veszítenének, mert addig már mindenki megvásárolta azt, amire Husvétra szüksége van. Bár kissé elkésve jelennek meg e sorok, de szombaton már Mohácson mindenki olvassa s ha a kereskedők erre a szép elhaláztatásra jutnak, a magam részéről arra kérem a vásárló közönséget, hogy délután 5 óra előtt vegye meg, amire szüksége van s így senki kárt nem szenved, ellenben gyönyörű gesztus lesz ez Krisztus feltámadásának ünnepén.

## Gazdaérdekeltségek, a lókereskedelem ellen.

A gazdák kérik, hogy közvetlenül részesedjenek a lóexportorból. A honvédelmi miniszterium a gazdától vegyen lovakat.

Érdekes mozgalom indult meg országsszerte, amely feltétlenül figyelmet érdemel, mert régi bajokat orvosol majd a mozgalom sikere. A mozgalom előzménye az, hogy

*egyed lókereskedők példátlanul olcsón vásárolták össze a lovakat s ezeket nagy haszonnal elladták a Lóértékesítő Szövetkezetnek, amely külföldre szállított.*

Amikor ez a manőver kitudódott és a szövetkezet nem vett át tőlük lovakat, megpróbálták közvetlenül külföldre juttatni az olcsón megvett lovakat, persze magas áron. Miután azonban a Lóértékesítő Szövetkezetnek már megfelelő neve van külföldi piacokon, ezt az ajánlatot egyszerűen visszautasították.

A gazdaérdekeltségek felháborodással tárgyalják a lókereskedelem ezen eljárását és most a kormányhoz fordultak orvoslásért. A közvetlen okot a megmozdulásnak az adta, hogy a Magyar Királyi Központi Lóvásárló Bizottság megkezdte működését s ez új lehetőséget adott a gazdák lovai értékesítésének.

*A kereskedelem azonban ezuttal is gyorsabb volt a helyzet kiaknázásában. A gazdák adatai szerint 400—500 pengős áron összevásárolta a lovakat és azokat 50—60 %-os haszonnal eladta a honvédség és más lószorozó bizottságoknak.*

A gazdák érdekképviselőik útján most azt kérik a kormánytól, hogy a lóvásárló bizottságok ne vásároljanak a kereskedőktől, hanem forduljanak közvetlenül a tenyésztőkhöz. A hon-

védségnek közömbös, hogy ki nek fizeti a ló teljes ellenértékét, ellenben

*fontos nemzetgazdasági érdek fűződik ahhoz, hogy ott, ahol ez lehetséges, minden közvetítő kiküszöbölésével, a teljes ár a gazdáknak jusson.*

Ugyancsak kérik a kormánytól, hogy az export részére szükséges vásárlásokat is közvetlenül a gazdáknál eszközöljék. Ezekben az esetekben semmi különösebb feladata nincs a közvetítő kereskedelemnek közgazdasági szempontokból. Itt tényleg csak közzeállt a vevő és eladó közö és minden ok nélkül igen busás hasznot aratott. A kereskedelemnek ott van hivatása, ahol a vevő által hozzá nem nem férhető helyről kell az árut összeszedni, szortírozni és eljuttatni a fogyasztónak. Ezekben az esetekben azonban úgy a kincstári vásárlóknak, mint az export részére történt vásárlások eseteiben

*igen könnyen el lehet jutni a tenyésztőhöz.*

Erre egyébként igen jó példát mutat az Alsódunántúli Mezőgazdasági Kamara, amely most már rendszeressé vált lóvásárlásával kitűnően oldja meg azt, hogy a gazdától közvetlenül vásároljon.

Ezeket a vásárokat a gazda személyesen ott van, tapasztalatokat is gyűjt a felhajtott jószág szemléletével, részesedik a vásáron kialakult magasabb árakból és így egészséges közgazdasági folyamat alakul ki.

A gazdák biznak benne, hogy a kormány jogos kívánságaikat teljesíti s így jelentékeny módon segíti elő az értékesítés magasabb árának elérésében a tenyésztőket.

— *Elveszett 140 P. Radó István* mohácsi szigeti kovácssegéd a vásár alkalmával a szigeti kompátkelés körül elvesztette pénztárcáját, amelyben 140 P készpénz volt. A becsületes megtalálót kéri, hogy adja le a rendőrségen.

— *Szélhámosság más névvel. Almasác Adám* hercegszántói lakos Mohácsra három gazdának írt levelet, olyan hercegszántói lakosok nevében, akiket ezek ismertek s ebben pénzt kért kölcsön. A leveleket aztán elvitte a megcimezett helyekre és a pénzt felvette. Ugyanilyen fogással a vidéken is eredményesen dolgozott s aztán nyomtalanul eltűnt. Ugy a rendőrség, mint a csendőrség keresi a szélhámosságot.

— *„Szálasy jön“* A rendőrségi laklanya előtt egy reggel, egy régi, divatjamult női kalapot találtak. A kalapban egy cédula volt s rajta felírás: „Szálasy jön!“. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy a kalap elhelyezőjét megtalálja.

— *A szél, mint betörő. Molnár Ilona* varrónő az elmúlt napokban Tolnán dolgozott. Ezalatt Felső Dunasoron levő lakásán senki sem tartózkodott. Egy reggel a szomszédok ijedten látták, hogy a lakás ablakai nyitva vannak s jelentették a rendőrségnek, hogy betörők jártak a lakásban. A rendőrségről *Dr. Molnár Lajos* rendőrfogalmazó és *Vitéz Végh Miklós* detektívőnök mentek ki a helyszínére, ahol megállapították, hogy az ablakokat a szélvihar nyitotta ki és betörte az ablaktáblákat, de betörő nem járt a lakásban.

FELLNER

TÁNC-

iskolája a Legényegyletben  
április hó 20-án nyílik meg.

— *Névváltoztatás.* A belügyminiszter megengedte, hogy *Mayer Ferenc* János tanuló, mohácsi lakos családi nevét „*Matyó*“-ra változtassa.

— *Gyujtogatott az elmebajos.* Hétfőn délután *Tóth Mihály* mohácsi lakos, aki már hosszabb idő óta elmebajban szenved, felgyujtott két kazal szalmát, amely a Schneider téglagyár tulajdona volt. A tűzoltóság kivonult és eloltotta a tüzet s így az tovább nem terjedt. *Tóth Mihályt* a rendőrségre kísérték, ahonnan a mentők Pécsre, az elmeógyógyintézetbe szállították.

— *Mohácsi posta és a beruházások.* A kormány a milliárdos beruházási program keretén belül a posta beruházásait is sorra veszi és bizonyára sok fontos modernizálás lesz majd. Ebből az alkalomból valahogyan a mohácsi posta kívánságait is az illetékesek figyelmébe kellene ajánlani. Régi kívánsága már a telefonelőfizetők egy modern központ beszerzése, mert a legutóbbi csak jobb a réginél, de még mindig nem az, amely a mai, gyorstempójú gazdasági életnek és a fejlődő város életszínvonalának megfelelne. Akad bizonyára ott még sok más szükséges is s az arra illetékesekre bizzuk ezek összeállítását és a kormányhoz való eljuttatását.

— *Bál a szigeten.* Husvét másnapján, a Mohácsi Szigeti Népkör (Sáros) bált rendez *Szabó István* vendéglőjében. Az egyesület vezetősége szívesen látja a városi vendégeket, akiknek ez igen szép és szórakoztató kirándulásnak ígérkezik az ünnepen.

— *Anyakönyvi bejegyzések* szerint 1938 évi április hó 8-tól 1938. évi április hó 15-ig.

*Születések:* Alföldi Sándor Darazsac György, Pöcz Sándor István, Kulutác György, Mink János István.

*Házasságkötés:* Róder István és Illés Julianna.  
*Hálatások:* Viola Tasi János 64 éves, Bödő János 83 éves, özv. Horák Ferencné, 80 éves özv. Si-moncsics Jenőné 45 éves Kozári György 50 éves, Biregi János 3 hónapos, Bogdán Julianna 1 hónapos, Gerner Ferenc 80 éves, Szidonya István 76 éves.